

Poštmina plačana v gotovini.

KONJEREJEC

GLASILO KONJEREJSKEGA DRUŠTVA ZA DRAVSKO BANOVINO

Dopise, naročila in reklamacije je pošiljati: Konjerejskemu društvu za Marib. oblast, Ivanjkovci

„Konjerejec“ izhaja 6krat letno

Člani društva sprejemajo list brezplačno. Naročnina letno 20 Din. Cenik inseratov na zahtevo

Štev. 1. in 2.

Maribor, dne 31. marca 1930.

Letnik VII. ^{VI.}

Združitev konjerejskih društev!

V Celju se je dne 15. I. 1930 izvršila združitev obeh »Konjerejskih društev«, ki sta dosedaj ločeno, vsako na področju svoje oblasti delovali v prid konjereje. Ta združitev ni prišla nenadoma. Takoj po postavitvi banovin ter ukinitvi oblasti je začel predsednik mariborskega društva g. Lovro Petovar misliti na to, kako bi se pri na novo nastalih razmerah ob ukinitvi oblasti in razširjenju upravnega področja lahko delo v prid konjereje uspešneje vodilo, da bi eno društvo drugega v tem delu ne oviralo. Prišel je do zaključka, da je strnitev obeh konjerejskih edinic neobhodno potrebna ter v tej smeri storil prve korake že meseca novembra. Na seji društva v Mariboru pa je začetkom decembra postavil združitev že na dnevni red. Te seje se je udeležil že tudi g. svetnik Turk kot delegat Ljubljanskega društva. Predlog je bil simpatično sprejet ter združitev sklenjena s povdankom: čim več nas je konjerejev v eni falangi, tem boljše bo za konjerejo, kakor je to povdarjal ljubljanski delegat.

Že pri tej seji so bili v bistvu storjeni važni sklepi. Mariborsko društvo naj pripravi spremembo pravil, v kolikor to zahteva združitev ter vpošlje tako spopolnjena pravila v pretres ljubljanskemu društvu. Istočasno sta se izvolila dva delegata iz vrst mariborskega društva za sejo ljubljanskega društva, ki je bila sklicana na drugo polovico decembra.

Za slučaj, da ljubljansko društvo s storjenimi sklepi soglaša, se je določil za 15. I. 1930 skupen občni zbor v Celju, ki naj stori končne sklepe.

Tako so se sestali v Celju dne 15. I. 1930 ob 8. uri zjutraj najmarkantnejši zastopniki konjereje iz obeh področij, iz ljubljanskega okoliša: g. Franjo Zupančič iz Št. Ruperta, g. Jakob Jan iz Bleda, g. Ivan Ažman iz Lesc ter g. Rigler kot upravnik žrebčarne, iz mariborskega okoliša pa: g. predsednik Lovro Petovar, veleposestnik iz Ivanjkovcev, Fric Zemljič, župan iz Ljutomera, Alojz Janžekovič iz Sterjancev, Alojz Slavič iz Banovcev k predkonferenci, ki naj premosti eventualno nastale ovire.

G. Lovro Petovar je kot predsednik in sklicatelj otvoril točno ob 8. uri konferenco, povdarjajoč pomen in namen tega sestanka, ki mu je in naj bo končni cilj prepotrebna združitev obeh konjerejskih društev. Načelno se je soglasje že doseglo. Ker ima mariborsko društvo že odgovarjajoča pravila, bi se naj ta le v toliko spremenila, v kolikor je to za združitev potrebno. Konjerejsko društvo ljubljanske oblasti pa bi naj likvidiralo.

V debati, ki se je na to razvila, se je predvsem iskalo razmerje porazdelitve zastopnikov na obe oblasti, ki se je končno fiksiralo v razmerju 8:4.

Vprašanje sedeža društva se je po kratki debati tudi rešilo v obojestransko zadovoljnost. Ker društvo ne razpolaga z zadostnimi denarnimi sredstvi, da bi si moglo držati na sedežu banovine pisarno in tajništvo, se je sporazumno določila taka rešitev, da je sedež društva v principu Ljubljana, vendar pa, dokler društvu sredstva tega ne pripuščajo, ostane sedež na bivališču vsakokratnega predsednika.

S tem je bila premostena zadnja ovira.

Ker je oblastim privatna inicijativa od strani »Konjerejskega društva« zaželjena, in zaenkrat tudi z ozirom na novi konjerejski zakon, ki govori le o zadrugah ne pa o društvih, ni videti v dejstvu, da se osnuje skupno društvo in ne zadruga — nobene ovire za uspešno delo

Na to se je prešlo na sestavitev kandidatne liste, ki se naj predloži občnemu zboru. Predsednikom je bil na predlog g. Franja Zupančiča določen g. Lovro Petovar iz Ivanjkovcev, dosedanji predsednik mariborskega društva, prvim podpredsednikom na predlog g. Jana soglasno g. Franc Zupančič iz Št. Ruperta, drugim podpredsednikom g. župan Fric Zemljič iz Ljutomera, tretjim podpredsednikom pa g. Franc Turnšek iz Gorice pri Žalcu.

Odbornikom se je sklenilo predlagati gg.:

Dr. Vebleta, živinozdravnika iz Maribora,
Ivana Bedernjaka, pos. iz Trnja, Prekmurje,
Matija Bračiča iz Sebarske, Sv. Lenart,
Franca Bezjaka, pos. iz Moškajnc,
Alojza Janžekoviča, pos. iz Sterjanc,
Maksa Gradta, gostilničarja iz Šmarja,
Alojza Slaviča, pos. iz Banovec,
Franca Skuhalo, pos. iz Križevcev,
Josip Turka, posestnik iz Ljubljane,
Alojza Bukovca, pos. iz Vel. Loke,
Jakoba Jana, pos. iz Gorja pri Bledu,
Franca Mola, iz Vogel pri Kranju.

Pregledovalcem računov pa:

Ivana Ažmana iz Lesc in Franca Zdolška iz Št. Jurja ob J. ž.

Nato sporoči g. Lovro Petovar željo odbora, da se naj občnemu zboru stavi predlog, da imenuje dolgoletnega delavca g. Franca Zupančiča svojim prvim častnim članom. Ta namera je našla v srcu vseh navzočih zastopnikov najživahnejši odmev.

Predlog gosp. Riglerja, da se naj vstavi v pravila določba, da bodi virilist tudi načelnik kmetijskega oddelka, se formulira tako, da se naj k vsem odborovim sejam in občnim zborom povabi tudi vsakokratni načelnik kmetijskega odseka pri banski upravi, ki se v tej stabilizaciji predloži občnemu zboru. S tem je bil pro gram predkonference izčrpan.

Ob 11. uri se je nato vršila seja »Konjerejskega društva za mariborsko oblast« z dnevnim redom:

1. Odobritev zapisnika,
2. Predlogi podružnic,
3. Slučajnosti.

Predsednik g. Lovro Petovar sporoči, da je bil zapisnik že v celoti objavljen v »Konjerejcu« s čemer odpade čitanje zapisnika ter prosi, da se ga odobri.

Nato preide k predlogom podružnic, ki morajo biti še prej, ko se predložijo občnemu zboru, formalno obravnavani pri odborovi seji.

Podružnica Sv. Lenart je zaprosila, da bi se premovanje vršilo že meseca junija, kar pa je nemogoče, ker žrebeta v tem mesecu še niso zadosti dorasla. Želji, da se naj premovalni komisiji dodeli domač član, se ne more ugoditi, ker pridelitev domačega člana lahko privede do neljubih komplikacij, kojim se je pa treba ogniti, če se noče zgubiti zaupanja oblasti, ki premovanja nadzorujejo. Premovanje se bo vršilo med 1. in 15. julijem, radi dodelitve žrebcev v šentlenarškem okraju se pa naj udeležijo zastopniki sestanka v Ljubljani, kjer naj oskrbnike prijavijo.

Podružnica Ormož predlaga združitev, ki se je pa bila že sklenila. Radi dodelitve žrebcev se pa naj g. Masten udeleži sestanka v žrebčarni.

Tudi podružnica Ljutomer predlaga združitev, prosi pa še za nakup enega kasaškega žrebca; tudi tukaj se naj udeleži sestanka v Ljubljani zastopnik Ljutomera.

Podružnica Ptuj je prosila za 2 orig. belgijca ter se stavi obč. zboru tozadevni predlog, dočim naj deputacija »Konjerejskega društva« skuša doseči pri g. banu nakup žrebcev.

G. Šulek iz Savinjske doline, ki prosi za dodelitev žrebca, se naj udeleži sestanka v Ljubljani.

Glede društvenega glasila se sklene, da naj bo sedež glasilu na vsakokratnem službenem mestu g. živinozdravnika dr. Vebleta, tiska se pa naj v tisti tiskarni, s katero se bo dr. Veble najugodnejše dogovoril.

Ker novi zakon o konjereji ne priznava Konjerejskemu društvu dosedanjega privilegiranega stališča, po katerem je vršilo premovanja in licencovanja v lastni režiji, se sklene storiti vse potrebne korake, da si to stališče »Konjerejsko društvo« obdrži, odn. pribori. Tozadevna vloga se predloži pristojnemu ministrstvu preko banske uprave.

Ker še niso izvoljeni vsi kmetijski odbori, posebno ne v bivši marib. oblasti, se stavi predlog, da se naj premovanja in licencovanja vrše po dosedanjem načinu, posebej pa še zato, ker si je »Konjerejsko društvo« v tem oziru pridobilo toliko prakse, kakor je v tem pogledu nikdo drugi nima.

S tem je bil dnevni red seje izčrpan.

Ob 12. uri se je nato vršil

USTANOVNI OBČNI ZBOR

»Konjerejskega društva za dravsko banovino«. Navzoči so bili: Delegati podružnic iz obeh konjerejskih okolišev. Razprave so se vodile o sledečem dnevnem redu:

1. Odobritev zapisnika zadnjega občnega zbora,
2. Poročilo predsednika,
3. Poročilo tajnika in blagajnika,
4. Sprememba pravil,
5. Volitev predsedništva, odbornikov in pregledovalcev računov,
6. Predlogi podružnic,
7. Načrt premovanja v l. 1930, in
8. Slučajnosti.

Preden preide predsednik g. Lovro Petovar na dnevni red ustanovnega občnega zbora, pozdravi prisrčno g. inspektorja Zidanšeka, g. inspektorja Pavlina, vršilca dužn. oskrbnika žrebčarne gosp. Riglerja ter

ostale zastopnike ljubljanskega kakor mariborskega področja.

Občni zbor je bil izredno dobro obiskan.

Predsednik povdarja s posebnim naglasom, da so zastopniki v predkonferenci soglasno bili za fuzijo obeh društev, ker je taka združitev z ozirom na novo nastali položaj potrebna ter bo konjereji samo koristila.

1. Zapisnik zadnjega občnega zbora se odobri.

2. Predsednik sporoča, da je g. nadsvetnik Pirnat odložil svoje odborniško mesto, ter prosi, da se mu za njegovo dolgoletno vestno delo izreče iskrena zahvala, kar se enodušno sprejme. Pri tem se ga naj še zaprosi, da ostane društvu tudi vnaprej zvest podpornik.

3. V letu 1929 je izvršilo društvo v najlepšem soglasju z oblastmi licencovanja in premovanja ter upa, da bode to lepo razmerje tudi vnaprej trajalo in to tembolj, ker si bo moralo društvo z ozirom na dejstvo, da zakon predvideva le zadruge, svojo privilegirano stališče še le znova priboriti.

Z razdelitvijo države na banovine je odpadlo iz dosedanjega območja avtomatično Medjimurje, vendar hoče društvo tudi še v naprej z Medjimurjem gojiti prijateljske stike.

Mariborsko društvo je imelo v letu 1929 11 ustanovnikov in 540 članov. Vse tekoče stvari je v redu reševalo ter zaprosilo med drugim tudi za nakup 6 žrebcev plemenjakov.

Blagajni sta se vodili dve kakor vedno: Redna in premovalna.

Redna je imela prejemkov 37.793,90 Din, izdatkov pa 16.639,42 Din ter je zaključila poslovno leto 1929 s prebitkom 21.154,48 Din.

Premovalna blagajna izkazuje prejemkov 84.069 Din, izdatkov pa 84.029 Din, tako da izkazuje primanjkljaja 180 Din.

Dejanski ima pa še terjati od ministrstva prispevek za razstavo v Ljutomeru v iznosu 5000 Din.

Pregledovalca računov sta našla račune v redu ter stavila predlog, da se da računopolagatelju odveza, ki se je tudi soglasno podelila.

Na to se g. insp. Zidanšek zahvaljuje predsedniku za pozdrave ter povdarja, da je z veseljem prišel k današnjemu zborovanju, ker je ves čas z interesom zasledoval delo društva. Ako bi tega društvenega delovanja ne bilo, bi konjereja te razvojne stopnje ne dosegla. Nemogoče se mu je naprej izjavljati, upa pa, da bo mogoče tudi v prihodnje marsikateri želji konjerejca ugoditi.

Posebej pa še čestita k spojitvi obeh društev, ker vidi v tem korak naprej h gospodarski konsolidaciji.

G. insp. Pavlin opisuje nato razvoj konjereje od pred 30 leti do danes ter se istotako zahvali prisrčno za izrečeno dobrodošlico.

4. Iz pravil čita nato predsednik vse one spremembe, ki so bile za združitev potrebne, kakor tudi sklepe jutranje konference. Pravila so se prilagodila novo nastalemu položaju, sedež uprave je tudi sedež društva; le dokler ni sredstev za vzdrževanje tajništva in pisarne, je sedež na bivališču vsakokratnega predsednika. Predlaga, da se pravila v predlagani obliki sprejmejo.

Predlog se enodušno odobri ter je s tem združitev provedena.

Z ozirom na to soglasno doseženo fuzijo izjavlja predsednik Lovro Petovar, da so vsi dosednji stari funkcionarji položili svoja mesta, ter se vsled tega izvedejo danes tudi volitve, ki bi se drugače vršile šele drugo leto.

5. Izvoljeni so nato soglasno od predkonference določeni predsedniki in odborniki, kakor jih omenjamo v uvodu tega poročila.

Vsi so mesta sprejeli. G. Franjo Zupančič pa je še posebej naglašal, da bode v kljub svojim visokim letom deloval z vnemo za konjerejo. Nato sporoči g. predsednik Petovar, da je odbor društva bil soglasno za predlog, da se g. Franca Zupančiča v znak priznanja za njegovo dolgoletno plodonosno delo v prid konjereje imenuje prvim častnim članom danes spojenega društva.

Ta predlog zborovalci sprejmejo in odobrijo z entuzijazmom, nakar čestita predsednik odlikovancu g. Zupančiču z željo, da naj to mesto častnega člana prelojenega društva zaseda še dolga leta.

6. Sklene se a) vloga za nakup 5 orig. belgijcev na bansko upravo, b) vloga, da se prizna dosedanje polslužbeno stališče društvu v istem obsegu tudi še v naprej, c) predlog za nakup ameriškega kasača.

Glede dodelitve žrebcev se pooblaščajo gg.: Lovro Petovar, Franjo Zupančič, Josip Turk ter vet. Rigler.

7. Odbor se poveri, da sestavi načrt za premovanje v letu 1930 v dosedanjem obsegu ter se naj premova-

nje vrši tudi v tekočem letu v Žalcu, ako je to le količkaj mogoče.

8. Vet. Rigler poroča o nakupu žrebcev in o kreditih, ki so bili in še bodo v to svrhu na razpolago. V žrebčarni je zaenkrat 9 žrebcev na razpolago.

Nato se razvije prav živahna debata o nakupu žrebcev, posebno pa še takih, ki so rejeni doma, nadalje o spremembi pravilnika ter drugih zadevah, nakar se pooblasti odbor, da sestavi primeren predlog.

Članarina, ki je znašala dosedaj za vsakega člana 20 Din, ostane tudi v tek. letu nespremenjena, vendar se bode v tem letu pobirala izključno po podružnicah, koje se posebej opozarja, da naj naberejo čimveč članov.

Ker v ljubljanskem okolišu še ni podružnic, se pozivlja zastopnike ljubljanskega okoliša, da jih čimprej ustanovijo, pravila jim da društvo na razpolago.

Po rešitvi nekaterih manj važnih zadev se zahvali predsednik, ker je s tem vsa snov izčrpana, vsem udeležencem najpristrčneje za z uspehom končano delo ter občni zbor zaključni.

Banovinske plemenilne postaje.

Žrebca		Pasma	Žrebca		Pasma
štev.	ime		štev.	ime	
Selo pri Ljubljani.			Sp. Polskava.		
191	Samson	noričan	126	Blogsberg	angl. polk.
450	Furioso	angl. polk.	80	Carlis	belgijec
30	Leptir	» »	62	Podarke de Scailmont	»
16	Dahoman	arab. polk.	Kostanjevica.		
349	Peregrin	» »	108	Princ Dillon	amer. dirk.
350	Schagya	» »	33	Urmeny Nonius	angl. norm.
1	Schagya	» »	22	Carabas	angl. polk.
6	Othello	amer. dirk.	20	Gidran	križanec
115	Vardar	» »	Žabjvas.		
7	Pluto Zecke	lipicanec	41	Nonius	angl. norm.
198	Norbert	noričan	18	Rob	noričan
Cven - Ljutomer.			Škocijan.		
109	Nepomuk	amer. dirk.	381	Nonius	anglo. norm.
	Petar Mozar	» »	119	Dahoman	križanec
	Geldorados	» »	Vel. Loka.		
111	Posilni	» »	10	Labud	angl. polk.
107	Makfilko	» »	8	Siglavy Ajša	lipicanec
4	Pluto Balc	lipicanec	Ponoviče.		
134	Pozor	amer. dirk.	520	Furioso	angl. polk.
375	Carabas	angl. polk.	60	Gidran	arab. polk.
9	Przedswit	» »	Turnišče.		
31	Gidran	arab. polk.		Plunger jun.	amer. dirk.
Brežice.					
388	Furioso	angl. polk.			
28	Bogdany	» »			
110	Uskok	amer. dirk.			
73	Maestoso Biloc	lipicanec			
194	Max Diamant	noričan			

Banovinski žrebci v zasebni reji.

Srez	Oskrbnika		Žrebca		Pasma
	ime	bivališče	štev.	ime	
Kamnik	Burica Anton	Dragomlje	190	Brillant Ditrich I	noričan
	Koširnik Ivan	Komendska Dobrava	70	Javor	»
	Koširnik Ivan	»	76	Georg	»
	Florjančič Ter.	Trzin	113	Gorjan	»
	Plahutnik Lovr.	Krašnja Sp. Loke	141	Jurij	»
Kranj	Barle Janez	Naklo	192	Nero IV	noričan
	Jereb Maks	Praprotna Polica	196	Max Diamant IV	»
Ko- čevje	Rudež Anton	Ribnica	88	Romeo III-96	noričan
	Tschinkel Ferd.	Kočevje	146	Gidran	križ. arab.
Litija	Groznik Ana	Višnjagora	34	Razor	noričan
	Klanšičar Franc	Orehovica	121	Romeo IV	»
Ljubljana	Modic Jakob	Brest	61	Aylmer	angl. polk.
	»	»	122	Jordan	noričan
	»	»	94	Bled	»
	Babnik Ivan	Bizovnik	57	Aflenc-Robinzon II	»
	»	»	49	Romeo V	»
	Dremelj Alojz	Malavas	82	Georg VIII-10	»
	»	»	50	Milan	belgijec
Švigelj Janez	Brest	195	Tirol	noričan	
Lenarčič Josip	Verd pri Vrhniki	3	Siglavý-Arkadia	lipicanec	
Radovljica	Meršolj Anton	Hraše	142	Jordan	noričan
	Rorman Severin	Zg. Otok	56	Dan	»
	»	»	77	Carabas	križ. arabec
	Dornik Josip	Podhom	25	Harjan	belgijec
	Slamnik Jožef	Žirovnica	197	Bojar-Norbert V	noričan
Krško	Znidarsič Franc	Leskovec	420	Loustic - Totilas	amer. križ.
	Kacijan Martin	Mihovica	2	Pluto Gaeta	križ. lipic.
	»	»	12	Danko	amer. dirk.
	Kodrič Josip	Sv. Križ	27	Bohinjec	normanec
	Zajc Božidar	Bistrica	21	Loustic-Racker	amer. križ.
	Ivšič Ivan	Krškasvas	47	Planinec	noričan
Novo- mesto	Franja Josip	Hrastje	93	Gidran	arab. križ.
Celje	Čulk Franc	Gomilsko	35	Marquis I	belgijec
	»	»	17	Bob	»
	Zdolšek Franc	Št. Jurij	11	Podarke de Scailm.	»
	»	»	15	Salamon II	»
	Inž. Jeschounig Hans	Arjavas	71	Som	»
	»	»	36	Balsam-Gregor	noričan
»	»	221	Sultan	belgijec	
Ljuto- mer	Rajh Katica	Mota	58	Polluks	noričan
	Korošak Karol	Jamna	55	Kumps II	belgijec
Maribor I. d. b.	Breznik Franc	Šetarjeva	120	Carnaval de S. 28-7958	belgijec
	»	»	135	Rodi	»
	Pezdišek Josip	Vukovski dol	53	Kumps	»
	Šabedar Franc	Zg. Korena	193	Max-Diamant	noričan
	Slanič Ivan	Spod. Duplek	63	Artus Trum I	»

Srez	Oskrbnika		Žrebca		Pasma
	ime	bivališče	štev.	ime	
Ptuj	Medved Janez	Mihovci	136	Krim	belgijec
	Strelec Jakob	Spuhlja	106	Carolus IV	noričan
	Čeh Marija	Podvinci	137	Knez	belgijec
	Koren Janez	Skorba	140	Krpan	»
	» »	»	29	Tronton	»
	Polanec Jakob	Zagojiči	180	Joglin	»
	Čeh Franc	Spuhlja	26	Georg IX-10	noričan
	Toplak Janez	Podvinci	138	Marcel	belgijec
	Horvat Franc	Osluševci	24	Breydel du Croiseu	»
	» »	»	220	Cresus d' Hondzocht 30-1570	»
Meznarič Ivan	Šalovci	129	Agaton du Faubourg	belgijec	
» »	»	40	Cvetko	noričan	
Venta Anton	Osluševci	124	Georg VII-10	»	
» »	»	81	Andre-Berger	»	
Veselko Marija	Središče	14	Piston I	belgijec	
Konji- ce	Sturm Rado	Konjice	100	Brillant	noričan
Slov. Gradec	Pušnik Ivan	Sv. Martin	125	Gambimus le Comte I	belgijec
Šoštanj	Rak Ivan	Velenje	87	Artus-Trum III	noričan
Dol. Len- dava	Semenogjska post. Horvat Mihael	Beltinci Hotiza	118 123 200	Calypse de Seumoy Conquerant de Seumoy Clairon	belgijec » »
Murska Sobota	Holsedl Josip Keresman Sandor Sečko Štefan Martinec Anton	Fukslinci Gor. Petrovci Predanovci Satahovci	127 132 131 116	Jakob d'Harmi Kavkaz Banko d'Izaak Koral	belgijec » » »
Čako- vec	Katančič Andro Majcen Mijo	Podturen Macinec	130 222	Bienvenu de Jenne- veaux Major de Masnuy	belgijec »
Prelog	Madič Gašpar Salamon Štejan Berljak Andrija	Štukovec Legrad Dol. Dubrava	218 219 223	Brillant de Bas-oha Izancois de Cuesmes Baron de Colipain	belgijec » »
LICENCIRANI ŽREBCI.					
Lju- bljana	Švigelj Ivan Kokalj Alojz Pretnar Anton	Brest Primskovo Suna	3	Tiger Triglav Tulipan	noričan noričan belg. križ.
Kranj	Groznik Peter	Višnjagora	1	Razor	noričan
Litija	Pavlin Ignac	Družinskavas	117	Gidran	arab. polk.
Novo- mesto	Rak Ivan	Velenje	39	Geza	belgijec

Srez	Oskrbnika		Žrebca		Pasma
	ime	bivališče	štev.	ime	
Slov. Gradec	Strašek Franc	Kristanvrt		Zorko	mrzl. krv.
Šmarje p. Jelšah	Jeschoung Hans	Arjavas	5	Maks	norican
Maribor l. breg	Murko Jožef " " Šamperl Franc	Biš " " Verjane	8 9 13	Calvatos Quidam de Hemptine Gambrimus Tulipan	belgijec " "
Ptuj	Kranjc Jože Jerenko Jože Janžekovič Alojz Raušl Martin Školibar Martin Murko Stefan Kosi Matija Brodnjak Martin Munda Franc Poljanec Jakob Kuharič Martin	Lancovavas Barislavci Sterjanci Bratoničice Pušenci Lancovavas Obrez Rošnja Ivanjkovci Zagojiči Lešnica	22 129 10 21 15	Liško Martin Dvoboj Rižman Agaton du Faubourg Martin Pogatelj Karolus Bravo Luno Marcel	mrzl. krvn. belgijec " norican mrzl. krvn. belgijec " norican " " "
Murska Sobota	Holsedl Jožef veleposestvo St. Julien Wallsee Horvat Matjaž " " Maček Stefan Jauk Karol Vogler Franc	Fikšinci Rakičan Tišina " " Vančavas Skakovci Bakovci	25 27 31 32 34 36	Brabant Marina Morgan Cesar Cezar Moltke Gregor	belgijec lipicanec belgijec " " norican "
Dol. Lendava	Banatai Vendel Ifko Stefan Horvat Franc " " Tomšič Jožef Sabo Josip Štefan Horvat Sabo Uprava veleposestva " "	Gor. Lakoš Gor. Bistrica Dobrovnik " " Kot Dolgavas Truje Beltinci " "	42 43 48 40 45 38	Ortalan Brabant Brigant Parpay Ruder Matij Parpai Rubin Marzank	belgijec " " norican belgijec " " " arab. polk.

Mlečnost žrebne kobile.

Dr. Kenda, Križevci.

Tekom prvih mesecev po porodu je kobilino mleko edina in izključna hrana žrebeta. Ako si torej hočemo odgojiti zdravo in jako žrebe, je neobhodno potrebno, da ima kobila zadostno količino zdravega in brezpri-kornega mleka.

Dasi ne tako često kot pri kravah, se vendar tudi pri kobilah pripeti, da po porodu mleka sploh nimajo ali pa samo v tako mali množini, da ne zadostuje za prvi odgoj žrebet.

Če vzamemo v poštev razmerje pri sesajočem teletu, ki potrebuje dnevno toliko mleka, kolikor znaša

ena šestina njegove telesne težine, t. j. 35 kg težko tele potrebuje dnevno približno 6 litrov, a 65 kg težko okoli 11 litrov mleka na dan, nam bo jasno, da mora tudi kobila izločevati za svoje žrebe precejšnjo množino mleka na dan.

Stari pregovor: »Krava molze pri gobcu«, velja seveda tudi za žrebno kobilo. Od zadostne množine jake, posebno na beljakovinah bogate krme je v prvi vrsti odvisna množina in kakovost kobilinoga mleka. Fina trava, detelja in čisto seno, dalje otrobi, zdrobi in pridatek lanenega semena jako povspesujejo mlečnost kobile. V prilog mlečnosti je tudi primerno gibanje, seveda brez napornega dela.

Da so beljakovine ena najvažnejših hranilnih snovi, je razvidno iz sledečih znanstvenih ugotovitev:

V mleku človeka je 1,8% beljakovin, teža dojenčka se podvoji v 6. mesecih, v mleku kobile je 2,4% beljakovin, a teža mladiča se podvoji v 60. dneh, krave 4% beljakovin a teža mladiča se podvoji v 47. dneh, svinje 6,9% beljakovin, a teža mladiča se podvoji v 18. dneh, ovce 7% beljakovin, a teža mladiča se podvoji v 10. dneh, psice 8,3% beljakovin, a teža mladiča se podvoji v 8. dneh, mačke 9,5% beljakovin, a teža mladiča se podvoji v 5. dneh.

Ako ima kobilica v mleku premalo beljakovin oziroma drugih redilnih snovi, je pa temu lahko kriva tudi slabokrvnost, splošna oslabeledost, posebno po kaki prestani bolezni, a največkrat se pokvari mleko kobile pri raznih boleznih vimena.

Vzroki obolenja vimena pri kobilah niso še tako znani kot pri kravah in to že iz razloga, ker se ne pojavljajo tako pogosto in drugič niso tako velikega gospodarskega pomena, kot bolezni vimena pri kravah, ki dajejo mleko za človeški užitek.

Važen razlog, da se pri kobilah ne pojavljajo tako često vnetja vimena, je gotovo ta, da vime kobile vsled svoje naravne lege in velikosti ni tako izpostavljeno okužbi po raznih bolezenskih klicah kot kravje vime, ki je pri ležanju skoro vedno v dodiru z onesnaženo steljo, iz katere razne klice kaj lahko dospejo skozi mlekovod v vime, posebno, če ostane po molžni na odprtini sise kapljica mleka, ki je jako ugodno tlo za razvoj raznih bakterij. Razen tega so tudi mlečni kanali vimena pri kobilah mnogo ožji kot pri kravi, vsled česar je okužba vimena otežkočena.

V slučaju, da klice, ki povzročujejo gnojenje, bodisi direktno iz stelje, bodisi potom sesajočega žrebeta dospejo v vime, se pojavi za nekoliko dni vroča in boleča oteklina in sicer navadno samo na okuženi polovici vimena in gornjem stegnu na isti strani. Bolečine so tako hude, da kobilica na ono nogo šepa in tudi žrebeta ne pusti sesati, kar je treba itak preprečiti, ker bi sicer žrebe od mleka iz obolele polovice vimena težko obolelo in najbrž poginilo.

Bolezen se pojavi navadno drugi ali tretji dan po porodu ali po odstavitvi žrebeta. Izcedek iz obolele polovice je navadno sirast, često pa nam je mogoče izmolsti le par kapljic sirutke. Kobilica ima tudi vročino in kaže sploh znake težjega obolenja. Potrebno je pozvati veččaka, ki lahko bolezen ozdravi v nekoliko dneh. V nasprotnem slučaju se lahko vime popolnoma posuši, lahko pa ostane tudi trdo in se rado prične gniniti skozi kožo.

Kobili pa lahko mleko usahne tudi brez opisanih znakov vnetja vimena in sicer pri kroničnem vnetju in v slučajih novotvorb v vimenu. Pri teh lahko otipamo v vimenu večje ali manjše bule, ki se dajo odstraniti samo potom operacije. Seveda navadno ostanejo take kobile za pleme nesposobne, ker je največkrat treba pri operaciji odstraniti vsaj polovico vimena.

V splošnem velja pravilo, da kobile, ki bodisi vsled bolezni vimena, bodisi vsled podedovane konstitucije, v kljub primerni in tečni krmi nimajo zadostne količine mleka, ne kaže pripuščati za pleme. Pripomniti pa je treba, da se mlečnost ne podeduje samo po materi, ampak tudi po očetu. Kakor poznamo pri govedu takozvani mlečni tip bikov, tako je tudi pri nekaterih žrebcih dokazano, da so na vse svoje ženske potomce prenesli izrazito mlečnost.

Vzroki neplodnosti kobil.

Aleksander Dmitrijevič, vodja plemenilne postaje na Cvenu.

Vsakemu kmetu konjerejcu je dobro znano, da ne rodi žrebeta vsaka kobilica, ki jo je zaskočil žrebec, in da ostane jako mnogo kobil neoplojenih, tudi če so jih zaskočili po večkrat in razni žrebci. Skoraj polovica zaskočenih kobil ostane neobremenjenih. To je odvisno od mnogih vzrokov kot n. pr., da je kobilica bolna, da je žrebec neplodovit ali pa da je bila kobilica v nepravem času zaskočena.

Končno more izostati oplojenje tudi, če sta bila žrebec in kobilica zdrava in je bil izvršen zaskok v pravem času. Neplodnost kobil more nastopiti po krivdi kobile ali žrebca. V telesu žrebca se proizvajajo moško seme ali sperma, v telesu kobile pa se zarezajo jajca.

Za stvarjanje sperme ter jajc, potrebnih za stvarjanje plodu v telesu živali, skrbijo posebni organi.

Sperma žrebca se stvarja v semenskih žlezah ali modih žrebca. Žensko plodno jajce se stvarja v jajčnikih. Jajce v jajčniku se loči samo takrat, ko je zrelo. Zrelo jajce pride iz jajčnika v jajcevod. Ta moment t. j., ko zrelo jajce pride iz jajčnika, povzroča pri kobilah pojanje.

Ako v tem času žrebec zaskoči kobilico, — se spermatozoidi, ki pridejo v maternico, lahko srečajo s plodnim jajcem ter ga oplodijo.

Da se pojasnijo vzroki neplodnosti kobil, je treba vedeti, kako se vrši oplojenje. Zapoljenje pri kobilah se izvrši, ko žrebec kobilico zaskoči. Vsak, ki je bil pri takem zaskoku navzoč, je lahko po izvršenem zaskoku opazil, da kapa iz žrebčevega spolnega organa, gosta tekočina mlečno-bele barve. To tekočino imenujemo spermo ali semensko tekočino. V njej se nahaja žrebčovo seme ali spermatozoidi.

Ako vzamemo kapljico te žrebčeve sperme in jo pregledamo pod mikroskopom, vidimo, da ni tako priprosta, kakor izgleda na prvi pogled, temveč da je — živa. V njej plava množica bitij z glavico in repkom, podobnih po svoji zunanosti žabjim poglavcem. Pregibajoč se izginjajo izpred oči in se zopet pojavljajo. Ti majhni urno begajoči paglavci so glavni del sperme, to je spermatozoidi in od njih zavisi oplojenje kobile. Sam spermatozoid še ni zarodek, on je samo del slednjega. Zato da nastane zarodek, mora spermatozoid pronikniti v kobilne spolne organe in se tam spojiti z ženskim jajcem. S spojitvijo ženskega jajca s spermatozoidom nastane zarodek, iz katerega se razvije kobilin plod.

Govorili smo že o tem, da se pri ogledovanju pod mikroskopom spermatozoidi premikajo urno v razne smeri. Ta okolnost je zelo važna, ker morajo spermatozoidi napraviti v spolnih organih kobile dolgo pot, predno se srečajo z jajčkom.

Spermatozoidi, ki so bili pri zaskoku izvrženi iz žrebčevega spolnega organa v nožnico kobile, se začnejo, pregibajoč se, hitro pomikati naprej in pronikajo v ustje maternice in nato v maternico samo.

Vsi skušajo najti jajce.

Močnejši in urnejši spermatozoidi prorinejo vse dalje in dalje, dokler ne dosežejo jajca. Vsi spermatozoidi, ki so jajce dosegli, ga okrog in okrog obkoljujejo in skušajo pronikniti skozi jajčno kožico.

To se pa posreči samo enemu, ki se nato z jajcem spoji in ga s tem oplodi.

Za oplojenje ni sposobna vsaka sperma, ki jo izvrže žrebec. V spermi nekaterih žrebcev se spermatozoidi,

kakor to lahko vidimo pod mikroskopom, slabo pregebajo; tudi slabi, napol mrtvi spermatoocoidi niso sposobni za oplojanje, ker jim je težko pronikniti v kobilnih spolnih organih do jajca in ker zaostajajo, poginjajo na polovici poti do jajca in se vsled tega oplojenje ne izvrši. Včasih pa ne moremo najti v spermi žrebca, če jo še tako skrbno pregledujemo pod mikroskopom, prav nobenih spermatoocoidov ali pa jih najdemo samo nekaj in so še ti popolnoma nepremični, mrtvi. Če je spermatoocoidov malo in so ti nepregibni, ni taka sperma sposobna za oplojenje in nima zaskok kobile v tem slučaju nobenega smisla.

Kar se tiče kakovosti žrebčeve sperme, je zelo različna in sicer pri enem žrebcu boljša, pri drugem slabša. Sperma pa ni različna samo pri raznih žrebcih, temveč tudi pri enem in istem žrebcu, kar je odvisno od njegove nege, krmljenja in njegovega dela. Sperma se lahko znatno spreminja s tem, da je včasih gostejša, včasih redkejša. Zato je važno, da se žrebca pravilno neguje in dobro krmi. Če se žrebec v plemenilni dobi niti enkrat na dan ne izprehodi, upade število spermatoocoidov in se ti slabeje premikajo. Nasprotno pa postane sperma istega žrebca po vožnjah znatno boljša.

Če se žrebca slabo krmi, na primer, če se mu poklada slab oves in slabo seno, postane sperma slabša nego bi bila, ako bi se ga krmilo obilno in z dobro redilno krmo.

Tako vidimo, da je eden glavnih vzrokov neplodnosti kobil slabost žrebčeve sperme, od kakovosti katere je odvisna sploh mogočnost oploditve.

Kar se tiče vzrokov neplodnosti kobil po krivdi njih samih, so vzroki sledeči:

Prav pogosto ne postane kobilica breja, ker ima kakoršnokoli bolezen na spolnih organih. Prav pogosto je možno te bolezni ozdraviti in dobi bolna kobilica možnost, da rodi žrebe, če se jo pokaže živinozdravniku, da ji pregleda spolne organe in pojasni vzrok neplodnosti ter odredi odgovarjajoče zdravljenje. Včasih so bolezni tako resne, da je vsako lečenje brezuspešno in da se kobilica sploh ne more več obrežiti. Take kobile se more imeti samo za delo.

Večina kobil izgubi po izvrženju ploda sposobnost oplojenja za eno leto, ki temu sledi, v katerem se je plod izvrigel; včasih pa celo za vedno.

Vzrok neplodnosti zamore biti tudi zadržanje posteljice v času izvrženja ploda, po katerem se pojavi dolgotrajno iztekanje sluzi iz nožnice oz. maternice. Ta sluz ima kislo reakcijo in ubija življenje žrebčeve sperme.

Če je ustje kobilne maternice zoženo ali pa zakriviljeno, se oploditev ne more izvršiti, ker ne morejo spermatoocoidi pronikniti v maternico, temveč se zadržujejo v ustju maternice, ne da bi mogli priti do jajčka.

Zaupanje v žrebca ali kobilico, ki sta od težkega dela izmožgana, je neopravičeno; od spuščanja takih ne moremo pričakovati oplojenja; celo po daljšem odmoru od težkega dela ostane kobilica za daljšo dobo ali pa celo za vse življenje jalova. Velikega pomena za oploditev kobile pa je zaskok iste v pravem času.

Kobilica se mora voditi k žrebcu takrat, kadar se goni. Ta pojav traja pri kobilici običajno 4 do 5 dni. Vsled česar je treba vesti kobilico k zaskoku četrtega ali petega dne, računavši od dneva, ko se je začela goniti.

Na ta način se more obrežiti kobilica samo takrat, ko se jo pripusti v času pojanja, to je v času, ko obstoja možnost da spermatoocoid sreča jajce.

Zelo pogosto so krivi lastniki kobil sami, ker ne pazijo, kadar je treba, na pojanje kobile, je ne vedejo k ponovnemu poskusu in spregledajo pravi čas, nakar ostane kobilica neobrejena.

Končno more biti vzrok neplodnosti cela vrsta bolezni na kobilinih spolnih organih kot na primer: kronično vnetje jajčnikov, znotrajne kožice maternice, vnetje nožnice in tako dalje. Take kobile je neobhodno potrebno v svrhu točne ugotovitve značaja bolezni in zdravljenja pokazati živinozdravniku.

Društvene in druge krajše vesti.

Jugoslovanski kasaški derby.

Derby 1930:

1. Anton Slavič, Pastor (Uskok-Paolina)
2. Ivan Bunderl, Koketa (M. Christo-Koketka)
3. Fr. Weitzel, Zagloba (Gjurko-Gora)
4. Fr. Filipič, Saladin (M. Christo-Salonique)
5. Gvido Högenwart, Dandolo (M. Christo-Diana)
6. » » Bandl (M. Christo-Babette)
7. Kobilarna Turnišče, Doucette (M. Christo-Doucetta)
8. » » Bibi (M. Christo-Brunhilde)
9. » » Basta (M. Christo-Backfisch)
10. » » Belona (M. Christo-Bondena)
11. » » Danka (M. Christo-Diva)
12. » » Schimmy (M. Christo-Soubrette)
13. Mihael Filipič, Plistra, (Pozor-Pina).

Derby 1931:

1. Fr. Golunder, Neron (Rodaun-Nada)
2. S Ražlag, Borica (Rodaun-Ovina)
3. I. Prelog, Rujan (Rodaun-Pille)
4. M. Žitek, Rudi (Rodaun-Linda)
5. Fr. Filipič, Saperlot (Monte Christo-Salonique)
6. Jos. Šegula, Turista (Monte Christo-Teta)
7. A. Ravlin, Julija (Gjurko-Gora)
8. Julij Novak, Proboj (Posilni-Krasna)
9. Kobilarna Turnišče, Delia (M. Christo-Diva)
10. » » Otero (M. Christo-Original)
11. » » Bacsí (M. Christo-Babette)
12. Anton pl. Mihalovič, Karampit (Labanč-Kariosconu)
13. Anton pl. Mihalovič, Leptir (Labanč-Liza).

Derby 1932:

1. Feodora Borovečki, Baja (Monte Christo-Babette)
2. Alojzij Slavič, Nina (Rodaun-Nigra)
3. Martin Spindler, Milena (Monte Christo-Milica)
4. Martin Spindler, Dama (Monte Christo-Dona Dillon)
5. Josip Vaupotič, Starost (Monte Christo-Soubrette)
6. Kobilarna Turnišče, Delila (Monte Christo-Duocenta)
7. » » Tatiana (Monte Christo-Thea)
8. » » Samers, (M. Christo-Sedilbahr)
9. Alojzij Novak, Lovina (Radaun-Lovka)
10. Ivan Prelog, Panter (Rodaun-Pille)
11. Fr. Golunder, Nenada (Rodaun-Nada)
12. Iv. Segula, Idra (M. Christo-Ilka)
13. Julij Wagrاندl, Nurmi (M. Christo-Cilla)
14. Matija Vrečko, Kibic (M. Christo-Mausi)
15. Martin Makovec, Fulton (Rodaun-Fulma)
16. Anton Kerenčić, Manica, (M. Christo-Fuksa)
17. Srečko Rop, Šebica Posilni-Šeba)
18. A. Paulin, Aginica (Gjurko-Vesna).

Derby 1933:

1. An. Razlag, Posilna (Posilni-Ovina)
2. Fr. Kardinar, Dirjan (Uskok-Karolina)
3. M. Makovec, Pozor II. (Pozor-Fuljma)
4. Fr. Wolf, Jolly (Prinz Dillon-Juanita Wilton)
5. Matija Vrečko, Bara (Rodaun-Babette)
6. Slavko Vrbinjak, Dionit (Posilni-Silva II)
7. Ivan Bunderl, Kavalir (Rodaun-Koketka)
8. Ivan Bunderl, Farizej (Rodaun-Fareda)
9. Franc Heric, Slavka (Pozor-Fenica)
10. Kobilarna Turnišče, Oculi (Rodaun-Original)
11. » » » Todor (Rodaun-Thea)
12. Marko Slavič, Dečko (Rodaun-Danica)
13. Josip Osterc, Princa (Posilni-Parafina)
14. Bela Gerich, Mitugralsz (Monte Christo-Macaroni)
15. Antun Bežan, Dizma (Posilni Dragica)
16. Janez Filipič, Bubi (Rodaun-Preda)
17. M. Sumak, Stella (Rodaun-Sava)
18. M. Filipič, Peregrin (Rodaun-Paula).

Nakup plemenskih žrebcev kasačev.

Pred kratkim je bila na Dunaju jugoslovanska komisija, obstoječa iz inspektorja inž. g. Josipa Zidanšek, veterinarskega svetnika g. Alojz Škof-a in upravnika banovinske žrebčarne Selo pri Ljubljani g. Riglerja, da nakupi plemenske žrebce. Po dolgem iskanju se je komisiji posrečilo, da je nabavila tri prvovrstne ameriške dirkače: Petra Mozarta, Plungerja jun. in Geldoradosa. Sodelovala sta pri nakupu tudi gg. Lippitt in Gollunder.

Peter Mozart je importiran iz Amerike, 169 cm visok rojen leta 1913. Rekord 1:24 ter je oče sledečih dirkačev: Lady Mozart 1:22,6, Major Mozart 1:21,4, Peter Margrave 1:22,6, Travata 2letna 1:26,7, Schubert 2letna 1:27, Nefta 1:29,8 in Löwenherz 2letna 1:31,3. Mozartov oče je znameniti žrebec Peter the Great z rekordom 1:19,1 (oče od 659 potomcev z rekordom v Standard listi), mati pa Pilot Medium od Zoulou, mati od Vandeta 1:21,6, Maud Felley 1:22,3 od Elektro Benton 1:29,8.

Plunger jun. je rojen leta 1916 na Ogorskem, je 166 cm visok z rekordom 1:23,2, in ima tudi že prvovrstno potomstvo v Avstraliji. Zmagal je leta 1920 in 1924 Vindobona-Handikap. Oče je od Aeroplana 3letni 1:25,4 Gringolet 3letni 1:28, Plunger Boy 1:28,5 od Poldy 1:29,7. The Plunger 1:19,2 (od The Bondsman Mary C) mu je oče, mati pa Ashland Society (mati od Alland 1:20,6) (od Ashland Wilkes in Society Girl).

Geldorados je ameriški dirkač 169 cm visok in rojen leta 1922 in ima rekord 1:27,2. Oče mu je Sealskin Francisko 1:25 (od San Francisco in Lady Sealskin) mati pa El Dorado 1:26 (od Potential in Eldorado Belle). Geldorados je brat od Elsö-a 1:21.

Mozart in Plunger sta bila kupljena od Zuchtkomisije na Dunaju, Geldorados pa od privatnika. Skočnina za prva dva plemenjaka je znašala na Dunaju Din 1600. Ti trije žrebci so glede roda, eksterijera in sposobnosti res najboljši plemenjaki, ki so jih dosedaj uvozili v Jugoslavijo.

Nabavo teh krasnih žrebcev je omogočila kr. banska uprava dravske banovine z zneskom Din 90.000 in ravno toliko vsoto je naklonilo poljedelsko ministrstvo in gre vsem činiteljem, ki so to omogočili največja hvala.

Peter Mozart in Geldorados stojita na plemenilni postaji na Cvenu pri Ljutomeru, Plunger pa plemeni v Turnišču pri Ptujju.

Muropoljskim konjerejem na tej pridobitvi iskreno čestitamo.

Vsem članom! Naša organizacija temelji na podružnicah ter naj vsak član plača svojo članarino pri pristojni podružnici. Ker pa še podružnice nišo povsod organizirane, prilagamo 1. številki položnice za vse. Kdor je že plačal članarino pri podružnici, naj spravi položnico, drugi pa naj vsak nakaže članarino, ki znaša za društvo Din 20.—. Vsak član dobi potem brezplačno »Konjerejca«.

Organizacija je osobito konjerejem potrebna, Vemo, da je trda za denar, vendar smo mnenja — da, kdor se peča s konjerejo in kdor je drugače prijatelj konjev, more žrtvovati Din 20.— letno.

Kjer delujejo podružnice, lahko one pobirajo majhno doklado v svoje svrhe. Plačajte toraj sami članarino in pridno pridobivajte nove člane!!

Kasaške dirke so določene za leto 1930:

- 29. maja v Ljutomeru,
- 19. in 22. junija v Mariboru,
- 28. in 29. junija v Ljubljani,
- 15. in 17. avgusta na Bledu,
- 7. in 8. septembra v Mariboru,
- 21. septembra v Čakovcu.

V **Grazu** se bodo vršile kasaške dirke dne 20., 21. in 27. aprila ter 1. in 4. maja.

Za konjerejo je v državnem proračunu za l. 1930-31 določenih za nakup plemenske živine Din 8 milijonov, za vzdrževanje žrebčaren Din 6.600.000 in za nakup zemljišč za racionalno konjerejo in za ostale živinorejske zavode Din 4 milijone. Proračun dravske banovine pa izkazuje sledeče postavke: Licenciranje in premiranje plemenske živine in tekme Din 500.000, nabava, vzreja in vzdrževanje plemenske živine Din 500.000 žrebčarna na Selu Din 987.569. Akopram od določenih postavk za živinorejo odpade le manjši del za konjerejo, vendar je v tem oziru velik napredek, ko se doslej po prevratu ni skoraj ničesar storilo od merodajnih faktorjev za konjerejo. Pozna se učinek zakona za pospeševanje kmetijstva in prav je tako, kmetijska država smo, treba je dvigniti in izboljšati produkcijo kmetijstva in tudi konjereja je važna panoga našega narodnega gospodarstva.

N.

Na Cvenu pri Ljutomeru je bilo letos v prvih dvajsetih dneh prignanih žrebcev toliko kobil kakor vso lansko plemenilno sezono. Časi za konjerejo se obetajo boljši, to čutijo konjerejci. Lansko leto je znašalo število na Cven prignanih kobil 126, danes je to število že prekoračeno. Izpodbudo so dali tudi novi prvovrstni žrebci, ki jih je s pomočjo države nabavila banska uprava.

N.

Dobro izpričevalo so dobili ljutomerski konji pri jesenskih vojaških tekmah. Za distančno ježo iz Broda v Zemun (250 km) je izbral g. pukovnik Velebit iz svojega čakovskega konjeniškega polka 7 ljutomerskih konjev za patroljo, ki je veliko daljavo v polni bojni opremljeni preišla v manj ko treh dneh in so dospeli vsi konji v najboljši kondiciji na cilj. To je najlepši dokaz za vztrajnost in trpežnost ljutomerskih amerikancev in želeto je, da bi vojaška uprava več remontirala v ljutomerskem srezu.

N.

Centrala kasaških društev za Jugoslavijo je imela v soboto, 29. marca t. l. svojo sejo v Mariboru pod predsedstvom g. Lippitta. Udeležili so se za Maribor gg. Ro-

senberg, König, Novak in Lukmann, za Zagreb Anton Mihalović, za Ljutomer g. Herndl in za Čakovec g. puk. Velebit. Predsednik je predvsem poročal o nakupu treh žrebcev na Dunaju in podal pregled današnjega stanja Centrale. Določili so se sporazumno dnevi dirk. Dirka za Jugoslovenski kasaški derby se vrši dne 22. junija t. l. v Mariboru. Razmotrivalo se je obširno o vzrokih nedelovanja društev v Zagrebu in Varaždinu. Izrazila se je splošna želja, da bi vendar tudi ti dve društvi pričeli z delom, da se tako dvigne število kasaških priredb in da tako čimveč izpodbude domačim konjerejcem.

Kasaško društvo v Mariboru je imelo dne 25. marca t. l. svoj redni občni zbor, ki je podal spričevalo o marljivem delovanju društva v letu 1929. Prirejenih je bilo 5 dirkalnih dni. Denarnega prometa je bilo nad 200.000 Din in se je na nagradah izplačalo Din 89.030. Kmetijski vozači so prejeli na nagradah nad Din 40.000. Pri volitvah je bil izvoljen stari odbor, na novo so bili izvoljeni pukovnik Putnikovič, župan Anton Kerenčič na Pesnici in Franc Wagner s Plača. Razmotrivalo se je vprašanje novega dirkališča in upanje je, da se zadeva v kratkem ugodno reši. Med slučajnostmi je podpredsednik Novak v daljših izvajanjih naglašal potrebo kasaškega društva ravno v Mariboru, ki je že od nekdaj centrala kasaškega sporta in ima posebno važnost z ozirom na rejo ameriških kasačev v ljutomerskem srezu. Na to je predsednik g. Rosenberg zaključil lepo uspešno zborovanje.

Z nakupom ameriških žrebcev je napravljen prvi korak za izboljšanje naše kmečke reje ameriških

dirkačev, napraviti pa je treba še drugega, nabaviti potrebno število prvovrstnih plemenskih kobil. Banska uprava mora misliti na ustanovitev kobilarne za dravsko banovino. To bi bilo najlažje izvedljivo, če bi vzelo v najem zgradbe in zemljišča Zadruga za vzrejo žrebet na Cvenu pri Ljutomeru. Kupilo naj bi se recimo 10 res dobrih kobil po jesenskih dirkah in postavilo na Cven, kjer bi moral biti stalno tudi vsaj eden letos nakupljenih žrebcev. Stroški vzdržavanja ne bi bili preveliki, ker ima Zadruga obširna zemljišča s primernim dirkališčem. Dveletne žrebičke naj bi se po lastni ceni prodajale najboljšim konjerejcem, žrebci naj bi se odprodali, le najboljši bi se obdržali za rejo doma in v drugih banovinah. Naj bi merodajni faktorji o tem razmišljali in postavili že v prihodnji bankski proračun potrebne vsote. Investicije v ta namen bi se bogato izplačale. N.

Konjerejci prijavite svoja ameriška žrebeta takoj Centrali kasaških društev v Turnišču pri Ptujju za vpis v register in za derby. Vposlati je treba od občine potrjen plemenski list, v katerem mora biti točno naveden dan rojstva, spol in posebni znaki žrebeta, pristaviti treba tudi ime. Ne dajajte pa svojim živalim tuja imena, marveč domača slovenska, da se že iz imena razvidi poreklo iz slovenske kmečke reje. N.

Izdaja: Konjerejsko društvo za mariborsko oblast, Ivanjkovec, predstavnik: **Fran Veble**, živinozdravnik. — Za uredništvo odgovoren: **Stanko Detela**. — Tisk Mariborske tiskarne, predstavnik: **Stanko Detela**, ravnatelj — Oba v Mariboru.

Posojilnica v Mariboru

I. Z. Z. O. Z.

Telefon št. 2108.

Narodni dom

Obrestuje hranilne vloge
z dnevno razpolago po

5¹ | 2 | 0

proti odpovedi
na 3 mesece po

7¹ | 2 | 0

Stanje hranilnih vlog Din 87,000.000.—

Posojilnica je najstarejši slovenski denarni zavod v Mariboru.